

10月10日,威马汽车官方微博发布告知函称,上海市第三中级人民法院于10月7日受理了威马汽车的预重整申请。这说明,威马汽车试图通过预重整实现"重生"。

威马汽车: 不会躺平,更不会倒下

在告知函中,威马汽车称,鉴于威马公司仍具有商业价值和挽救价值,公司治理结构尚完备,具有基本自主谈判能力,部分债权人也有重整意愿,上海市第三中级人民法院于2023年10月7日受理了威马汽车的预重整申请。

威马汽车表示,近年来,因受疫情、资本市场不景气、原材料价格大幅波动及获取经营发展资金受挫等客观原因影响,威马陷入了经营困境,"但威马不会躺平,更不会倒下,希望通过调整企业战略,解决财务债务问题,获得投资人参与重构和发展等展开积极自救"。

威马汽车表示,预重整将引入全球 范围内的战略投资人,以实现威马重 生。通过预重整程序彻底审视公司的运 营和经营模式,全面优化各部门和业务 板块,以降低成本、提高效率和实现可持 续发展。将与债权人、持股人、潜在投资 人进行充分沟通和协商,以达成最佳的 解决方案。

公开信息显示,威马汽车是国内第一批实现量产交付的造车新势力企业之一,曾与蔚来汽车、小鹏汽车并称"新势力三巨头"。

然而,2022年下半年以来,威马汽车 频频传出降薪、停产、总部大楼拖欠租 金、经销商大面积退出等负面消息。乘 联会数据显示,2022年,威马汽车累计交 付量不足3万辆。今年,该数值已经归

今年1月12日,威马汽车宣布,拟通过反向收购港股上市公司Apollo出行登陆港交所。这是威马汽车2022年在港股IPO失败后的又一次上市尝试。不过,Apollo出行9月8日公告称,相关各方已同意终止收购威马汽车。这意味着,威马汽车"借壳上市"宣告失败。



原威马汽车鄞州门店正在装修。记者 毛雷君 摄

ク 宁波原4S店一个月前已易主

今年3月,记者接到不少消费者投诉,宁波的威马销售门店出现配件短缺、维修困难等情况。当时,威马汽车鄞州门店工作人员向记者表示,问题出自主机厂,他们正在积极与主机厂联系沟通。

10月11日,记者再次来到位于下应北路的威马汽车鄞州门店, 发现现场一片狼藉。虽然门头上 还有威马的标志,但玻璃门里面已 经在重新装修,遍地散落着装修材料。

现场装修工人称,他们一个多 月前就进场施工了。"这个场地应 该是由另一个汽车品牌人驻,具体 什么情况,我们也不太清楚。"

原威马汽车鄞州门店后面就是各大汽车品牌的维修区域,记者在其中找到了标有威马汽车的维修区。不过,现场的工作人员说,这里已经没有威马的售后维修服务了,目前处于停工状态,等待新的品牌入驻。

记者随后拨打了北仑、余姚、宁海等地威马汽车销售门店的电话,但均无法接通。记者拨打了威马官网的400电话,也已经无法接通。

威马车主的售后如何处理? 按照《汽车品牌销售管理实施办法》的相关规定,即便车企倒闭或 退市,厂家也要保证对应车型10年 内的零部件供应。

这就是说,如果威马汽车2023 年破产,需要保证其车辆的零部件 正常供应到2033年。但车辆之前 所承诺的终身质保,大概率是难以 继续兑现的。

如果威马汽车真的破产重组了,车主可能需要到其他第三方汽修店获取售后服务。当然,威马汽车也可能会保留少部分售后服务网点,或者将售后服务交由第三方负责承接。届时将会明确标注在公司的倒闭公告内。

威马车主杨先生告诉记者,约 半年前,他就发现威马售后问题不 少。

"当时,有的威马售后人员在外面开设第三方维修店,有不少威马车主都在那里维修、保养。"杨先生说,"不少车友的想法是,先开着再说,实在不行就换其他品牌。"

也有威马车主表示,随着第三 方维修售后兴起,哪怕品牌的4S 店关门了,车主也可以找到相应的 维修站点。

业内人士认为,车企的稳定运营和优质服务,是保障消费者权益的重要因素,即使破产重组,也希望车企能够妥善处理后续事务,为现有车主提供有保障的服务。

记者 毛雷君

宁波首个"无废油库" 通过验收

今年以来,全国开展"无废城市"的建设工作如火如荼推进。近日,中石化三官堂油库顺利通过"无废油库"验收,成为宁波首个油库类型的"无废城市细胞"。

什么是"无废油库"?这座省内油品种类最丰富、公路日均发货量最大的油库又如何获评这一称号?

记者在三官堂油库看到一套两层楼高的白色装置,各种管道将装置、油罐和发油区"连"成一体,无缝衔接整个油库作业中外溢油气的回收过程。这就是整座油库的"环保法宝"之一——油气回收设备。

"这是我们升级改造后的油气回收设备,也是全国首套采用冷凝回收技术的油气回收装置,在常规吸附吸收处理工艺基础上增加了冷凝环节,进一步提高了回收效率,减少挥发性有机化合物(VOC)排放,目前在国内处于领先水平。"油库环保负责人周金开介绍。

据悉,通过该装置处理后,VOC 排放可降低至5克/立方米以内,远低 于国家25克/立方米的排放标准,回 收率由原来的0.8%提升到1.0%。

三官堂油库是国内周转量较大的油库。由于采用车辆运输发油,极易造成VOC排放。为此,该油库作为试验基地,率先应用了这项冷凝油气回收技术。试验成功后,将在中国石化浙江石油分公司旗下油库广泛应用,并向全国推广。

据悉,除了油气回收,对于作业产生的废水和初期雨水,该油库也有自己专属的处理体系。在油库一体化含油污水处理站,不仅有可实现油水分离的污水处理工艺,还加装了污水生化、臭氧处理系统,处理后的污水经检测合格可用于油库内绿化浇灌和场地冲洗,既减少排污又节约水资源。

"无废油库的环保标准更加严格,除了防止油气的跑、冒、滴、漏以及严格管理危险废物外,也涉及对绿色低碳的践行。近年来,我们油库仅在油气回收设施、污水处理设施、雨污分流设施等硬件改造的投入已累计达2000万元。此外,建成了光伏项目,实行垃圾分类,推进植树造林等工作。希望能借'无废油库'的打造,进一步为宁波贡献'无废细胞'的绿色能量。"周金开说。

记者 黎莉 通讯员 周豪 邹炎彬



油库的污水处理系统。

记者 黎莉 摄